



Командование Военно-морского флота России в лице адмирала Виктора Чиркова заявило о намерении создать ни много ни мало штаб Средиземноморского соединения ВМФ. Предполагается, что замысел главка будет осуществлен к началу лета 2013 года. Для формирования штаба решено восстановить готовность двух госпитальных судов.

«Штаб будет сформирован летом этого года, и его офицеры уже будут находиться в Средиземном море на одном из флагманских кораблей. Флагманский корабль будет определяться отдельным решением командующего Черноморским флотом по согласованию с главнокомандующим ВМФ», – приводит слова адмирала газета «Гудок».

Корабль, по словам Чиркова, может быть из любого флота ВМФ. Единственным условием является его удовлетворительное состояние. Флагман должен обладать широкими возможностями размещения на нем штаба постоянного соединения, располагать устойчивой связью, а также соответствовать требованиям к радиотехническому вооружению.

О защите интересов страны в Средиземном море ранее говорил министр обороны Сергей Шойгу. Глава военного ведомства считает необходимым создать соответствующее управление, чтобы использовать его на постоянной основе.

«Действительно такие суда в составе ВМФ есть. Это на Тихоокеанском флоте – «Иртыш», на Северном флоте – «Свирь» и на Черноморском флоте – «Енисей». Им нужны ремонт и модернизация. Такое решение принято министром обороны, и мы его выполним», – заявил в свою очередь Чирков.

Суда, которые предполагается использовать для создания средиземноморского штаба, по мнению адмирала, могут также привлекаться для решения других задач оперативного соединения. Кроме того, главнокомандующий российского флота отметил, что корабельный состав может быть использован в проведении операций в Атлантическом и Индийском океанах. «В случае необходимости, при возникновении каких-либо задач в других близлежащих районах – в Атлантике и Индийском океане, – соединение может быть использовано», – считает адмирал.

Средиземноморское соединение, судя по всему, обещает стать универсальным инструментом в морских конфликтах, так как его планируется использовать даже в районах Африканского Рога для антипиратских операций. «Ведь направить в Аравийское море корабль из Севастополя или Балтийска – это одно, а из Средиземного моря – другое», – разъяснил главнокомандующий, подчеркивая, что флот выиграет в оперативности реагирования.

Большой флотилии в водах Средиземного моря ждать не стоит: постоянно там будет располагаться только штаб соединения. «Нет такой целесообразности, чтобы там постоянно находились одни и те же корабли, одни и те же экипажи. Ведь это учеба для моряков, это обмен опытом, тренировки, подготовка личного состава, межтеатровый маневр, наконец. А вот управление соединением, то есть штаб, должен находиться в море на постоянной основе и быть завершающим структурным звеном в вертикали общего руководства», – рассказал Чирков.

Интернет-сообщество неоднозначно отреагировало на грядущее нововведение. В своей заметке «Гудок» привел сообщения некоторых пользователей. Так, пользователь seagense1 пишет: «Постоянная служба в штабе в Средиземном море... Не служба, а сказка. Представляю, как сейчас там чиновные папаши вцепятся друг другу в бороды, чтобы чад своих пристроить».

Без энтузиазма к замыслу Минобороны отнеслись и многие другие «обитатели» Сети. «Глупости! Никакие интересы в том регионе не защищаются. Клоунада и бесполезная трата денег. Американцы при их хорошей жизни могут себе позволить все это. Да и политика у них захватническая. А России там держать корабли – лишь ненужные траты. Никого они там не защитят. НАТО по рукам надает! Для России достаточно хотя бы не растерять ядерный потенциал для защиты своей собственной страны», – пишет пользователь под псевдонимом morzh.

Российский флот нацелился на Средиземноморье

Автор: KM.ru Сергей Тренин

13.05.2013 10:18 - Обновлено 11.06.2013 10:57

В период с 1967 по 1992 годы в Средиземноморье функционировала пятая эскадра ВМФ СССР, которая была размещена там в качестве «противовеса» шестому флоту ВМС США. На тот момент в состав советского средиземноморского соединения входило в разное время от 30 до 50 кораблей разных классов и оснащения. Идею воссоздать отечественный штаб ВМФ в Средиземном море в марте текущего года высказал министр обороны Сергей Шойгу. Разумеется, нашли место и возражения скептиков по поводу того, что российский флот, мягко говоря, не готов к таким решениям. Однако министр обороны ответил, что в данном случае необходимо «проявить политическую волю» и следовать примеру Петра Великого.